Россия в начале XVII века. Смутное время.
1. Начало XVII века для Русского государства  было тяжелым. Это связано:
А) с династическим кризисом                                          В) с восстаниями
Б) с польско-шведской интервенцией                              Г) верны все ответы
2. Впервые в истории России был избран на престол Земским собором:
А) Михаил Романов            Б) Борис Годунов           В) Василий Шуйский 
3. Лжедмитрий I предпринял попытку захватить русский престол. Его поддержали:
А) Речь Посполитая     Б) все русское население      В) католическая церковь 
4. Соотнесите личности и события
1 Иван  Болотников           А) претензии на русский престол
  2 Лжедмитрий I                Б) руководитель второго ополчения
3 Дмитрий Пожарский       В) предводитель восстания
4 Борис Годунов                 Г) первый царь,  избранный на престол Земским собором
5. После отречения Василия Шуйского от престола власть оказалась в руках:
А) Боярской думы            Б) «Семибоярщины»          В) Земского собора
6. Место, где войска И.Болотникова устроили лагерь:
А)  Тушино          Б) Александрова Слобода         В) с. Коломенское
7. Укажите причину неудач первого ополчения:
А) отсутствие вооружения у ополченцев
Б) отсутствие единства в стане ополченцев
В) смерть П. Ляпунова
Г) верны все ответы
8. Для борьбы с интервентами К.Минин и  Д. Пожарский:
А) создали боеспособное, хорошо вооруженное войско;
Б) организовали сбор добровольных пожертвований;
В) заручились поддержкой правительства.
9. Условия, на которых шведский король согласился помочь Василию Шуйскому в борьбе против Лжедмитрия II:
А) спасти Россию от самозванца
Б) вернуть себе Балтийские земли
В) оказать помощь в подавлении крестьянского восстания
10. В 1613 году Земский собор избрал на престол Михаила Романова. Укажите, чем определился его выбор:
А) Михаил Романов был государственным деятелем
Б) «Миша де Романов молод, умом не дошел и нам будет поваден»
В) его кандидатуру поддерживала армия
11. Семибоярщина – это: 
А) ополчение           Б) правительство России           В) судебная инстанция
12. Последствия Смутного времени:
А) спад экономического развития страны
Б) потеря части земель на западе, в том числе Смоленске
В) установление новой династии на русском престоле
Г) верны все ответы.
